

“责任在肩上,文明在路上”系列报道之五

文明信阳 道德之光

我市首届道德模范颁奖仪式举行

信阳消息(记者 徐杰 刘方)昨日下午,羊山新区百花之声大剧院内座无虚席,掌声如潮,感动满溢,我市首届道德模范颁奖仪式在这里隆重举行。

近年来,在市委、市政府的正确领导下,各县区各部门坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导,深入贯彻落实党的十八大精神,以建设社会主义核心价值观体系为根本,大力推进公民道德建设,取得显著成效。在全市人民群众投身道德建设的伟大实践中,涌现出了一大批体现社会主义道德要求的先进人物,为全社会树立了学习的楷模。

本届道德模范评选由中共信阳市委宣传部、信阳市文明办、信阳军分区政治部、

信阳市总工会、共青团信阳市委、信阳市妇联、信阳日报社、信阳广播电视台共同主办,经群众推荐、组织审核、媒体公示、群众投票和评委会评选等程序,李涛等10名同志荣获“信阳市道德模范”称号,李定洲等10名同志荣获“信阳好人”称号。

颁奖典礼分为“助人为乐”、“见义勇为”、“诚实守信”、“敬业奉献”、“孝老爱亲”等篇章,生动诠释了震撼人心的道德之美,展示了道德模范的感人事迹和崇高精神。传承忠孝两全的将军后人许光、危难关头舍己救人的光山人曹兴建、坚持卖房也要为工人付工资的陈万德、无怨无悔照顾植物人丈夫的好妻子王平伟……

模范们都是来自基层的工作者,他们用

朴实而又温暖的举动书写了大爱。短短两个小时的仪式被观众的数十次掌声包围,好人们的事迹让人感受到道德的力量和爱的光芒。尽管道德模范们的事迹早已家喻户晓,但看到他们在短片中的身影,聆听饱含深情的颁奖词,现场的许多观众都禁不住热泪盈眶。

来自信阳师范学院政法学院的大一学生苗文超听到见义勇为模范曹兴建的事迹后忍不住潸然泪下,她说:“别人有难,他毫不畏惧挺身而出,这种勇气和无私需要我们当下的年轻人好好学习。”市民陈丽婷告诉记者,她的心久久不能平静,她说:“信阳儿女是好样的,我被深深地感动和震撼了,以后的生活中我也要多做好事多帮助身边的人,让榜样的力量延续下去。”

垃圾入桶逐渐成一种习惯

信阳消息(记者 张勇)以前,每到刮风天,我市城市上空随风飘扬的是塑料袋,地上被风裹着的是废纸和垃圾,行人在风中睁不开眼,而如今这样的场景已经不在。

“我市开展创卫工作以来,通过深入的宣传教育和在中心城区的背街小巷修建垃圾池,在主次干道上增设垃圾箱及加强保洁员队伍建设等,现在,我市城市的卫生状况大为改观。”浉河区老城办事处副主任闫国清说。

记者日前在胜利路步行街及中山南路等处看到,早晨上学的很多小学生在路边店买早餐,吃完以后,大部分家长带着孩子将食品包装袋、豆浆杯等垃圾放到垃圾桶里。

“有一次早晨我在市区拉乘客。他上车后手里端着纸盒装的热干面,坐在车内边走边吃。中途他吃完了饭,手里仍端着纸盒。车到有垃圾桶的地方时,他让我先停一下,然后他打开车门下去将纸盒放进垃圾桶里。”出租车司机沈师傅说。

这件小事对沈师傅触动很大。“我们出租车经常看到乘客在车内往车窗外扔垃圾。而这位乘客却主动将垃圾放到垃圾桶里,说明现在市民的素质在慢慢提高。”沈师傅说。

记者在采访中,很多市民表示会自觉把垃圾放入垃圾桶里。还有一些市民说是孩子的监督使“不乱扔垃圾”成为一种习惯。“有一次和上小学的女儿一起上街,无意中我随手扔了一个塑料袋。女儿看见了赶紧说,爸爸你乱扔垃圾了。老师说不能乱扔垃圾的,垃圾要放到垃圾桶里。女儿说完忙捡起塑料袋放进垃圾桶里。孩子的善意提示让我很惭愧,在某种意义上讲,家长应该是孩子的榜样,而我的不文明行为可能会影响家长在孩子心中的形象。从那以后,我非常注意自己的行为。”市民张先生说。

“虽然还有相当一部分市民乱扔垃圾,但是相比以前,这种不文明行为却在慢慢减少。涓涓细流汇成江海,相信随着市民素质的逐渐提高,我们城市的卫生环境会慢慢变好。”闫国清说。



为庆祝新中国成立64周年,活跃我市文化市场,近日,由信阳市戏剧曲艺家协会牵线,广水市雅乐艺术团、信阳大别山豫剧团联袂在市区天伦广场为市民献上一台精彩的戏曲歌舞表演。现场演出了豫剧《朝阳沟》、《穆桂英挂帅》选场,京剧《掩护》选场及《大姑娘美》、《采茶舞》、《春天的芭蕾》等歌舞受到市民欢迎。 本报记者 徐杰 摄

LittleSwan

全心全意小天鹅

经典 自有新韵

小天鹅自动投放科技,经典创新,GO享新惠



一重礼：感恩礼

活动期间凡小天鹅洗衣机老用户推荐购机成功者,可免费获得精美礼品一份!

二重礼：购机礼

活动期间凡购买小天鹅洗衣机,即有机会获得美的电磁炉、美的挂烫机、美的电饭煲、精美晾衣篮等豪礼!

三重礼：直降礼

活动期间凡购买小天鹅指定型号洗衣机,最高可享直降1000元的优惠大礼!

(以上赠品数量有限 送完为止)